

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Вторник, 27 ноября 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 188 (13026)

Цена 2 коп.

РАБОТАЯ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Партийная и профсоюзная организации, дирекция завода электромузикальных инструментов уделяют большое внимание повышению эффективности соревнования. Здесь дружно подхвачен почин ростовчан — работать без отстающих. Коллективы всех участков, омов, бригад и каждый рабочий в отдельности имеют конкретные социалистические обязательства. Результаты выполнения их широко отражаются на досках показателей, в «молниях», стенной печати. О них говорят в своих беседах с рабочими агитаторы, политинформаторы.

Особенно целеустремленный характер принял соревнование по почину зарайцев: «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт!».

Коллектив завода досрочно завершил план четырех лет пятилетки по реализации продукции.

Здесь нет отстающих. Например, монтажники бригады А. Н. Картшовой регулярно выполняют сменную норму на 135—140 процентов. Они уверенно идут к намеченному цели: завершить десятую пятилетку к знаменательной дате — 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Таковы планы и у раскройщих бригады, возглавляемой Р. А. Тихонюк.

М. АЛЕКСЕЕВ.

110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

За прошедшие две декады новобранской ударной вахты хороших производственных показателей на заводе мостостроительного оборудования добились бригады слесарей-сборщиков, которыми руководят А. М. Скрипнев, А. И. Афонин, В. П. Кискин. Эти коллективы досрочно завершили пятилетние задания и не снижают трудовых темпов в соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Бригады выполняют декадные задания в среднем на 127—130 процентов с хорошим качеством изделий.

В индивидуальном соревновании рубежа пятилетки досрочно достигли В. П. Васильев, И. В. Мозгов, И. В. Тихомиров, В. Н. Назаров и другие — всего 32 труженика завода.

Ударная работа передовиков воодушевляет коллектив на досрочное выполнение заданий ноября и четвертого года пятилетки.

Ю. СОКОЛОВ,
секретарь парторганизации.

БЛАГОУСТРАИВАЮТ ДОРОГИ

Затянувшаяся осень создала условия для широкого проведения работ по благоустройству. С наибольшей эффективностью используют время — такая сейчас стоит задача перед коллективом Люберецкого дорожного ремонтно-строительного управления.

В городе еще немало улиц, которые остро нуждаются в ремонте и в благоустройстве. Дорожники работают сейчас на многих участках. В Люберецах асфальтируются улицы Митрофанова, Большой проезд, в Томилино — Панковский проезд и улица Тургенева.

Недавно закончена реконструкция Смирновской улицы. Ее ширина вместо 9—12 метров увеличилась до 14 метров. На значительной площади она заново заасфальтирована.

Хорошо потрудилась на этом участке бригада Пелагеи Петровны Амелиной. Добросовестно отнесся к своему делу рабочий-специалист по укладке бордюра Б. Ф. Козлов.

Как отметила начальник производственного отдела В. В. Смелева, по плану коллектива управления должен был за десять месяцев нынешнего года выполнить объем работ на сумму 425 тыс. рублей. Фактическое выполнение составило 450 тыс. рублей. Согласно годовому плану дорожники должны были уложить асфальт на площади 150 тыс. квадратных метров. По итогам 10 месяцев асфальтировано уже 156,5 тыс. квадратных метров.

Большой вклад в общее дело вносят передовики. Среди них бригадир Ксения Ивановна Трушкина, рабочая Евдокия Егорова, Жукова и другие.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОМЕЩЕНИЕ цеха озаряется яркими вспышками сварочных огней. Кверху тянутся стройки синеватого дымка. Длинные полосы металла уходят вдаль. Рабочие, где по одному, где по два, с инструментом в руках сосредоточенно заняты делом.

В цехе металлоконструкций Люберецкого завода стройконструкций и деталей — обычный рабочий день. Идет изготовление каркасов для помещений ремонтно-механических мастерских, поставляемых на северные трассы газопроводов.

Алексей Зверев, только что

отложивший в сторону сварочный аппарат, защищает шов. Перед ним — металлическая ферма, предназначенная для перекрытия здания. Ферма собрана из многих отрезков, каждый выполняет свою роль опоры будущей кровли. Каждый надо приварить прочно, доброкачественно, чтобы служил надежно, уверенно. Зверев работает вместе с Николаем Ремаренко. Ферма уже почти вся «сварена».

Сколько же дней вы занимались ею? — спрашиваю у Алексея Зверева.

— Дней? — смотрит он на меня с лукавой улыбкой. — Да вот сегодня в десять часов начали.

Смотрю на часы: без пяти минут одиннадцать.

— Это что же, за час обработали такую машину?

— Почти что. Осталось кое-где подправить, подчистить.

В беседу включается главный инженер завода Владимир Кириллович Козодав:

— Это знающие свое дело ребята. Они вдвоем работают за троих. У них согласованы каждое движение, каждый штрих. Мастерство — высокое!

Достойную встречу 110-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина готовят энергетики теплозлектроцентрали № 22. Здесь усиливается режим экономии топлива, идет соревнование за рациональное расходование электроэнергии на собственные нужды. Коллектив станции постоянно следит за режимом работы энергетических агрегатов. Добросовестно выполняет свои обязанности и электрослесаря по ремонту оборудования Виктор Юрьев. Молодой рабочий — один из участников соревнования в честь знаменательной даты.

НА СНИМКЕ: Виктор ЮРЦЕВ.
Фото О. ГРИЦЕВА.

Не числом, а умением

А начальник цеха Виктор Евгеньевич Богданов добавляет:

— Обычно мы даем задание изготовить каркасы для помещений ремонтно-механических мастерских, поставляемых на северные трассы газопроводов.

Алексей Зверев, только что

отложивший в сторону сварочный аппарат, защищает шов. Перед ним — металлическая ферма, предназначенная для перекрытия здания. Ферма собрана из многих отрезков, каждый выполняет свою роль опоры будущей кровли. Каждый надо приварить прочно, доброкачественно, чтобы служил надежно, уверенно. Зверев работает вместе с Николаем Ремаренко. Ферма уже почти вся «сварена».

Сколько же дней вы занимались ею? — спрашиваю у Алексея Зверева.

— Дней? — смотрит он на меня с лукавой улыбкой. — Да вот сегодня в десять часов начали.

Смотрю на часы: без пяти минут одиннадцать.

— Это что же, за час обработали такую машину?

— Почти что. Осталось кое-где подправить, подчистить.

В беседу включается главный инженер завода Владимир Кириллович Козодав:

— Это знающие свое дело ребята. Они вдвоем работают за троих. У них согласованы каждое движение, каждый штрих. Мастерство — высокое!

Этими же, общими целями озабочены и все другие. Кому бы что ни поручили, делают на совесть, дорожа временем. Вожак коллектива Виктор Терентьевич Токарев рассказывает, что ни от какой работы не откажутся ни молодой слесарь Владимир Касьянов, ни тем более ветераны сварщик Алексей

Зверев, газорезчица Евдокия Платонова да и другие.

А повод проявить «характер» на производстве всегда найдется. Почти каждый месяц бывают заказы на изготовление нестандартного оборудования. Снова и снова людям надо перестраиваться, подлагиваться к незнакомой номенклатуре. Это, конечно, выводит из установленного ритма. Но что делаешь? Надо! И в бригаде Токарева хорошо понимают это.

В пятницу, 23 ноября, как мы уже заметили, был обычный рабочий день. Но в бригаде его запомнят. В этот день каждый рабочий бригады по росту производительности труда вышел на рубеж пятилетки.

Что это значит?

На пятилетку бригаде, численность которой должна была составить 20 человек, планировалось изготовить 8900 тонн металлоконструкций. В среднем на человека приходится 445 тонн. Но полный состав бригады подобрать не удалось. Фактическая средняя численность ее составила 16 человек. Они и достигли индивидуальной производительности, запланированной на пятилетие.

А в целом бригадное задание еще не выполнено, ведь работа идет с меньшей численностью. Но коллектив не отказался от него. Принято обязательство — закончить пятилетку по всему бригадному объему к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. До 22 апреля коллектив будет работать как бы за тех, недостающих ребят. А потом начнется выпуск сверхплановой продукции.

Вот что такое рабочее мастерство, вот что значит брать не числом, а умением,

П. БИЦУКОВ.

УСПЕШНО, РИТМИЧНО

Полон забот зимний день животноводов. Первым делом, конечно, как следует накормить скот, подоить коров, убрать в животноводческих помещениях.

В ОПХ «Коренево» требования на этот счет очень строгие: санитарный порядок на комплексе, где производится молоко, должен быть образцовым. С этим зоотехническая служба хозяйства под руководством В. Е. Пушки связывает и вопрос качества продукции, и вопрос производственной дисциплины. Поэтому при подведении итогов социалистического соревнования звеньев, а этоывает каждую пятницу, в день животновода, учитывается не только количество полученного молока, но и его качество, а также чистота коров и помещений.

В эти дни кореневцы сдают государству ежедневно более шести тонн молока, что на 470—480 килограммов больше прошлогоднего. Этого они добиваются, главным образом, за счет повышения производительности животных. Среднесуточные надои сейчас выше прошлогодних на 500—600 граммов.

Нельзя не отметить, что «плюс» на Строкинском комплексе в четвертом году пятилетки очень постоянен. Это говорит о стабильности работы животноводов как по увеличению производительности коров, так и по воспроизводству стада. За весь год кореневцы «минусовали» лишь две недели. И это не было результатом сдвига отловов — просто не получали комбикорма...

Ударно несут восьмую ударную вахту звенья операторов машинного доения, рабочих скотного двора, механизаторов. Чаще всего среди передовых называют первое звено доярок, но и другие успешно справляются с социалистическими обязательствами, принятыми в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Р. БОЛОТЕНКО.



ОСТРЫЙ СИГНАЛ ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Уходит 1979 год. Торопит время. На пусковых стройках района заканчиваются работы. Но есть еще причины для беспокойства. Не везде дела обстоят, как надо.

Коллектив СМУ-4 треста «Особстрой-2» в нынешнем году имеет три пусковых объекта. Это — машины в жилом доме 15-а в 4-м

микрорайоне Люберец, арматурный цех и склад готовой продукции Люберецкого завода крупнопанельного домостроения и мастерские учебно-производственного комбината при объединении «Спецодежда». Но этот последний объект вызывает тревогу.

Большой объем отделочных работ предстоит еще завершить:

Среди них — малярные, штукатурные, настилка полов ведут только 4 человека из ССУОР-7 треста «Особстрой-2». При созданных условиях такое количество людей явно недостаточно. Отделочники вообще не приступали к укладке плитки. А объем облицовочных работ большой. Медленно выполняют задания сантехники.

Э. ИВАНОВА.

ВОСПИТАВАЕТ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

НЕДАВНО в Томилинском производственном птицеводческом объединении прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция. Ее участники обсудили многие направления деятельности фабричного комитета. Важное место в отчетном докладе председателя фабкома профсоюза объединения Э. Н. Тарховой, в выступлениях в прениях занял вопрос о коммунистическом воспитании тружеников и первостепенной роли коллектива в решении этой ответственной задачи.

За отчетный период фабричный комитет, профсоюзные организации предприятий объединения значительное внимание уделяли формированию у птицеводов активной жизненной позиции, совершенствованию социалистического соревнования, видя в нем средство и подъема производства, и воспитания коммунистического отношения к труду.

Широкое распространение в объединении получило заключение договоров на соревнование между рабочими, бригадами, цехами, коллективами птицефабрик. Такая форма обеспечивает трудовую стимуляцию, позволяет полностью раскрывать и развивать творческие способности соревнующихся. В движении за коммунистический труд в объединении участвуют 3 тыс. человек, свыше 2,5 тысяч носят почетное звание «Ударник коммунистического труда», 35 цехов и 41 бригада — коллективы коммунистического труда.

Вместе с парткомом фабричный комитет профсоюза постоянно держит под контролем работу 37 школ коммунистического труда, руководители которых — люди с большим производственным и жизненным опытом: 18 человек из них члены КПСС, 21 человек — с высшим образованием.

Ежегодно на Томилинскую птицефабрику приходят около 40 юношей и девушек, и профсоюзная организация, коллектив уделяют большое внимание молодым рабочим, вовлекая их в социалистическое соревнование, заботясь о профессиональной подготовке, способствуя повышению идеального, образовательного и культурного уровня. К работе с молодежью объединения привлекаются умелые наставники, такие, как М. М. Китаева, О. В. Некрасовых, Н. С. Кучерявая, Д. М. Исакина, П. А. Соловьев и другие. Как правило, наставников подбирали и утверждали совместным решением администрации, профсоюзные и комсомольские организации цехов.

НОВЫЕ КНИГИ

Книжка партийного активиста. 1980.

В издание включены сведения о руководящих органах КПСС, высказывания Л. И. Брежнева об идеологической работе. Публикуются материалы, отражающие внутреннюю и внешнюю политику

партии, помещены статьи к 110-годовщине со дня рождения В. И. Ленина, к 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, о 75-летии первой русской революции.

Сборник рассчитан на широкий круг партийных работников.

К ОВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Сегодня в 14 часов в помещении управления внутренних дел (г. Люберцы, улица Колтуновская, дом № 7) состоится семинар председателей советов: профилактики правонарушений, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, и общественных пунктов охраны правопорядка.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС. Управление внутренних дел Люберецкого горисполкома.

ПО ПЛАНУ УЧЁБЫ

Руководители групп политинформаторов, заведующие агитколлективами предприятий и организаций района на семинаре, проходившем на днях во Дворце культуры Томилинской птицефабрики, ознакомились с рядом вопросов, важных для практической деятельности идеологических работников.

На семинаре выступил лектор МК КПСС А. Е. Усыскин, который рассказал о внешней политике Коммунистической партии и Советского государства на современном этапе.

Участники семинара получили рекомендации по подготовке

Красково сегодня и завтра

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Коллектив ВНИИСТРОМа и его вспомогательных подразделений по праву можно назвать одним из главных застройщиков в поселке Красково. О том, как выполняется комплексный план социального развития на десятую пятилетку, дает интервью нашему корреспонденту Э. Борисовой директор института Х. С. Воробьев.

— Еще лет десять назад силует поселка Красково не имел тех «городских» линий, которые присущи ему сейчас. За годы пятилетки построено немало. Харлампий Сергеевич, расскажите, пожалуйста, о вкладе коллектива института и его подразделений в обновление поселка.

Не случайно план социального развития назван комплексным. Он предусматривает решение одновременно многих вопросов. Среди них — строительство жилья, объектов службы быта, торговли, здравоохранения — словом, всех тех учреждений культурно-бытового назначения, без которых немыслима жизнь современного поселка городского типа.

В первую очередь мы обращаем большое внимание на возведение жилых домов. Обеспечить квартирами работников — это значит решить проблему кадров, улучшить результаты по всем показателям нашей работы. В нынешней пятилетке мы построили и заселили два девятиэтажных дома. Возведена коробка 144-квартирного дома на улице К. Маркса.

Хотелось бы остановиться подробнее на строительстве хозяйственного способом с участием труящихся. Именно этим способом построен названный дом. Суть его в нас несколько иная, чем в других организациях. Мы добиваемся эффективности таким путем.

С каждым человеком — очредником на получение жилплощади заключается договор, в котором указывается конкретный объем работ и срок исполнения. Участники договора приходили на стройплощадку после рабочего дня и в сравнительно короткий срок возвели отведенную им часть дома.

По плану 1980 года нам надо освоить 300 тысяч рублей капитальныхложений в жилищное строительство. А если заглянуть в следующую пятилетку, то можно сказать, что уже готовится документация для возведения 14-этажного дома.

— Расскажите об участии ва-

шего коллектива в строительстве объектов социально-бытового значения и о благоустройстве.

В недавно вышедшем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации» говорится о необходимости улучшать материально-техническую базу потребкооперации. Мы принимали прямое участие или снабжали материалами и конструкциями, то есть, выступали в роли поставщиков в строительстве многих магазинов для поселкового потребительского общества. В текущей пятилетке построили двухэтажный универмаг в Красково, торговый центр в Коренево (все

ной территории вокруг новых домов составила около 4 тысяч квадратных метров.

Конечно, капитальное строительство в таком масштабе требует больших средств. Наш институт хорошо финансируется в этом плане, потому что каждый год мы с ликвой осваиваем выделенные нам деньги. Отсюда и возникает возможность строить.

— Существуют и нерешенные проблемы в социальном развитии поселка. Каково ваше мнение по этому вопросу?

Всем известно, что в нашем поселке давно строится больничный комплекс. Заказчиком по объекту выступает ВНИИСТРОМ. Понятно, какая ответственность за его завершение падает на наши плечи. Есть тут и наша вина, как организаторов. Но основная причина медленного строительства — слабая мощность генерального подрядчика — треста Минпромстройматериалов. Поэтому деньги долыщиков, были случаи, не осваивались, пропадали. Как следствие — трудности с финансированием. Стараемся их преодолеть.

В октябре этого года едем первую очередь комплекса: корпус «В», котельную, трансформаторную подстанцию, канализационно-насосную станцию. В будущем году должны сдать оставшиеся корпуса «А», «Б» и патологический блок.

И еще о двух проблемах, связанных с улучшением внешнего вида поселка, нельзя не сказать. Если вы обратите внимание на застройку Краскова, то увидите, что жилые дома возводятся по окраинам, на пустырях. А нам надо благоустраивать центральную часть, сносить одноэтажные дома индивидуального сектора, которые портят «лицо» поселка.

Второй момент. Население Краскова приближается к 20 тысячам человек. И странно то, что у нас нет своего «очага культуры». Давно уже назрела необходимость строить кинотеатр или Дворец культуры. Нельзя сказать, что по этому вопросу ничего не делается. Не раз мы обращались в Люберецкий горисполком с просьбой включить в план будущей пятилетки такой объект. Пока, к сожалению, дело не сдвинулось с места.

Большим авторитетом пользуется на заводе «Пластмасс» выходящая здесь четыре раза в месяц стенная газета «Заводская правда». Она является хорошим помощником партийной и других общественных организаций предприятия в их усилиях по мобилизации коллектива на успешное выполнение производственных планов и социалистических обязательств, повышению эффективности производства и качества всей работы, укреплению дисциплины.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены редакции — экономист планового отдела Н. Е. Возисова, старший инженер производственного отдела Б. В. Маслов, заместитель редактора экономист Н. Н. Филина и контролер цеха № 1 Т. В. Гицевич выпускают очередной номер стендовки.



Вопрос о проведении массовых мероприятий по месту жительства подробно освещен заведующим агитколлективом Лыткаринского завода оптического стекла В. П. Данышин.

Затем начались занятия по секциям. Перед заведующими агитколлективами выступила заведующая агитколлективом фабрики им. Октябрьской революции З. В. Ломакина, рассказавшая о роли агитколлектива в организации социалистического соревнования за достойную встречу 110-годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В выступлении З. В. Ломакина использовала примеры из опыта, накопленного парторганизацией фабрики.

Л. ЛЕЩИНСКИЙ,
инструктор ГК КПСС.

НАГРАДА ВООДУШЕВЛЯЕТ

Коллектив профессионально-технического училища № 10 им. Ю. А. Гагарина за успехи в учебно-воспитательном процессе и плодотворной совместной работе с базовым предприятием — заводом им. Ухтомского и школами Люберецкого района награжден Красным знаменем Московского областного комитета ВЛКСМ.

Немалая заслуга здесь и комсомольской организации училища, которая стремится воспитать будущих рабочих в духе преданности делу партии, вырастить готовую на труд и на подвиг молодежь.

М. ЯРЭМА.

Люберецкий край

ЗА БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

Качественно новый период в личных полезных животных. Практическая работа по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов в нашей стране началась после Октябрьской революции и связана с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина, который всегда считал, что с природой нельзя, обращаться произвольно, а надо исходить из ее объективных законов. Он неоднократно подчеркивал, что охрана естественных ресурсов и использование их на благо народа по настоящему могут быть организованы лишь тогда, когда природные богатства становятся государственной собственностью.

Первым великим законом Советской власти был декрет «О земле», принятый 26 октября 1917 года. В 1918 году последовали декреты «О социализации земли» и «О лесах», затем «Об охоте», «О недрах земли», «Об охране памятников природы, садов и парков» и другие. Даже в разгар гражданской войны Владимир Ильич высказывался за организацию особо охраняемых территорий и природных зон в неприкосновенном виде, для размножения и воспроизводства раз-

ное объединение «Минудобрения» сти в рациональном использовании ресурсов при выполнении производственных планов, борьбе с потерями, повышении плодородия почв, улучшении лугов, пастбищ, эффективном использовании мелиоративных систем, озеленении, охране лесов и зеленых зон массового отдыха.

Пропагандировать задачи общества охраны природы, добиваться роста его рядов.

Заложить в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина аллеи и скверы.

Московский областной совет ВООП рекомендует провести работу среди первичных организаций коллективных и индивидуальных членов общества по развертыванию социалистического соревнования за бережное отношение к природе, рациональное использование природных ресурсов.

Активизировать работу по участии общественности в совершенствовании производственных технологических процессов по сокращению выбросов в водоемы, атмосферный воздух путем создания общественных технических комитетов, контрольных постов.

Повысить участие общественно-

Из БСЭ
от А до Я

М. Ю. Лермонтов

1814—1841

Мы ехали из Москвы на юго-восток. Пересекли кольцевую автостраду, и первой улицей, которой встретили нас Люберецы, был проспект Лермонтова. Мы отянулись. За спиной у нас, словно арктические айсберги, поднимались над низкой местностью белокаменные здания столицы. Впечатление такое, что «айсберги» плыли в Люберецы.

Проспект Лермонтова перешел в Октябрьский проспект, и вместе они составили главную транспортную артерию города. Ее изгибы и повороты, совсем не обязательные в наш стремительный прямолинейный век, с великой точностью копировали очертания дороги, что прокладывалась сотни лет назад и по которой в свое время путешествовал М. Ю. Лермонтов. Да, видимо, отсюда, из Люберец, Подсолнечник Жуле-бина, смотрел он на белокаменную Москву, подъезжая к ней на лошадях...

Детство Михаила Юрьевича протекало в Тарханах Пензенской губернии, но бабушка, Е. Арсеньева, возила внука то на Кавказ, то в Москву. По всей вероятности, впервые Лермонтов побывал в ней в 1819 или 1820 году. Свидетельство тому — его московское письмо, отосланное им осенью 1827 года: «Я был в театре, где я видел оперу «Невидимка», ту самую, что я видел в Москве 8 лет назад».

Затем М. Ю. Лермонтов ездил в Москву в конце лета 1827 и в 1828 году тем самым путем, которым в 1829 году приехал из Чембар тоже Пензенской губернии. В. Г. Белинский — через Рязань, Коломну, Бронницы, Люберецы (теперь Тарханы — село Лермонтово, Чембар — город Белинский).

Лермонтов проезжал через Люберецы неоднократно. Не тогда ли зели в его голове строки:

Проселочным путем люблю скакать в телеге
И, взором медленным пронзая
ночи тень,
Встречать по сторонам,
вздыхая о ночлеге,
Дрожащие огни печальных
деревень.

Не тогда ли укрепилась у него мечта написать трилогию из времен Екатерины II? Проезжая через Панки, каждый раз обращал он внимание, не мог не обратить внимание на мрачные развалины царского дворца, который строил для себя и своей жены, будущей императрицы Екатерины II, незадачливый Петр III. Может быть, повторял Лермонтов, взирая на эти бесславные руины, слова Пушкина: «Пустынnyй памятник тирана, забвению брошенный дворец...» Петр III с неприкрытым желания своей супруги был убит, но долго еще бытовали слухи, что он жив. Интересно, что в своей трилогии, которую он так и не успел написать, Лермонтов думал вывести в числе главных действующих лиц Емельяна Пугачева, а тот, если вспомнить историю, выступал под именем Петра III... Возможно, и Люберецам в ненаписанном романе Лермонтова уделось место...

Не исключено, что Михаил Юрьевич перед въездом в Москву останавливался на ночлег в Люберецах или Панках, как это делали многие путешественники. Ну а проспект Лермонтова... Пройдет еще несколько лет, и московские дома-айсберги станут еще ближе к Люберецам.

А. БЕЛОВ.

ПЛАКАТ О ПАМЯТНИКАХ

Люберецкое отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры выпустило в свет плакат «Памятники — всенародное достояние».

На фотографии — памятники революционной, боевой и трудовой славы нашего района. Плакат открывается памятником В. И. Ленину, что установлен в поселке Октябрьском в ознаменование приезда Владимира Ильинича туда в феврале 1921 года. В тот день В. И. Ленин выступил перед рабочими местной фабрики с большой речью.

Рассказывает плакат и о самом священном для люберчан месте, где находится памятник бор-

цам за свободу. Он воздвигнут на братской могиле участников первой русской революции, расстрелянных в декабре 1905 года карателями, и красногвардейцев, погибших в московских боях в ноябре 1917 года. Почти все они с завода, который ныне носят имя машиниста Ухтомского.

Представлен на плакате и памятник Ухтомскому, установленный у центральной проходной завода.

Каждому люберчанину хорошо известен мемориал с вечным огнем в память о Герое Советского Союза летчике Н. И. Власове. О нем тоже рассказывает плакат.

А. САНИН.



Еще не так давно здесь был пустырь, поросший бурьяном. Теперь он превратился в хорошо спланированный жилой массив, известный люберчанам под названием 115-й квартал. Его дворы еще не украшают развесистыми кронами бересклеты и клены, но саженцы уже пустили в землю крепкие корни. Быть зеленым и этому молодому микрорайону.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В ПЕРВИЧНЫХ организациях ВООП проходят отчетно-выборные собрания, на которых природоохранители подводят итоги работы за год. Такие собрания уже состоялись на Дзержинском комбинате производственных предприятий, Гремячевском карьере и на других предприятиях и в учреждениях.

Следует отметить возросшую активность членов общества. Они высказывают немало критических замечаний, вносят предложения по улучшению природоохранительной работы. Так, слесарь ДКПП общественный инструктор по охране природы Г. И. Макаров отметил, что культура производства на промышленных предприятиях поселка Дзержинского еще недостаточно высока,

и это наносит ущерб окружающей среде. Каждое предприятие должно заботиться о соблюдении санитарных норм, о выполнении того объема работ по благоустройству, который поручен коллективу поселковым Советом народных депутатов. Но и этого недостаточно. Нужно вести среди населения разъяснительную работу, иначе очищенные пляжи тут же захламляются, спортивные сооружения в зоне отдыха разрушаются.

Токарь этого же предприятия Г. Ф. Ширяев подверг критике работу ЖКО по вывозке мусора. Из-за того, что она осуществляется нерегулярно, возникают свалки.

Р. СТЕПНОВА.

ВНИМАНИЕ: ОПЕРАЦИЯ „ИСТОК“

Пионеры и школьники, юные природоохранители! Президиум Московского областного совета ВООП совместно с Московским областным штабом Всесоюзной туристической краеведческой экспедиции «Моя Родина — СССР» по направлению «К тайям природы» объявляет операцию «Исток». Ее цель — выявление в течение 1980 и 1981 гг. на территории районов области родников и ключей.

Участники операции должны действовать согласно следующему плану. Выяснить на территории родного края наличие родников,

ключей, узнать их название и происхождение названий. Записывать местоположение и подробно описать окружающую местность с указанием направления и расстояния от населенного пункта. Сделать внешнее описание, зарисовки, фотоснимки. Выяснить качество воды, ее количество и активность родника. Описать растения, окружающие его. Поинтересоваться легендами о родниках и ключах.

Необходимо также указать наименования окружающих мест (рек, оврагов, полян, лесов, вырубок, болот, лугов, и т. д.), выполнить

топографическую карту-схему расположения родника, карту-схему всего региона с указанием родников и их названий.

Для поощрения отличившихся школ, ПТУ, средних специальных учебных заведений установлены 30 дипломов I-й степени, 40 — 2-й и 60 дипломов — 3-й степени. Отличившиеся участники этой операции будут также награждены сувенирами.

Итоги операции «Исток» станут известны к 1 января 1982 года.

И. ИВЛЕВ,

заместитель председателя

Люберецкого совета ВООП

извещение

29 ноября в 17 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится очередное занятие факультета охраны природы.

27 ноября 1979 г.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

3

ВЕЧЕР ДРУЗЕЙ КНИГИ

На днях в Ухтомском Дворце культуры «Искра» проведен вечер друзей книги. Он был организован совместно работниками Дворца культуры, библиотеки и членами общества книголюбов.

Когда мы готовили это мероприятие, то преследовали две цели: сделать его познавательным и увлекательным.

Дело это было для нас новое. Правда, в прошлом году библиотека проводила подобный вечер для детей — «Путешествие в Читай-город». Ничье были привлечены к подготовке вечера и родители. Собралось девять семейных команд — родители и дети, которые работают и учатся

наши микрорайоне. Были даже дошкольята.

Вечер состоял из нескольких этапов. Проводились конкурс, викторина на книжную тематику. Вот хотя бы один этап — театрализованное представление героев книг. На сцене в одежде персонажей появлялись участники вечера и произносили фразу. Командам надо было узнать, кто это и из какого произведения. Быстро были «разгаданы» чеховские герои, герои романов Ильфа и Петрова и других авторов.

Жюри оценивало результаты каждого этапа по 5-балльной системе. Победителем стала семья

Фоминых. Ей вручили троих ник С. Смирнова «Открытие мира».

Клубом книголюбов проводилась ярмарка — продажа детских книг. Собравшиеся смогли познакомиться с экспонатами выставки детского художественного творчества, которая тоже была посвящена книжной теме.

Вечер всем понравился. К нам обращаются с просьбами чаще проводить такие мероприятия. Творческая выдумка и фантазия — неизменные спутники успеха таких вечеров. Думаем, что и в будущем они нас не оставят. И еще не один раз уйдут зрители из зала, отдохнув с пользой.

Л. ИВАНОВА,
директор Ухтомского Дворца культуры «Искра».

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

ПО ДОЛГУ, ПО ПРИЗВАНИЮ



Павел Савченко вырос в большой дружной семье — был предпоследним, шестым. Нелегко приходилось родителям, простым труженикам, но из всех сил старались они воспитать своих детей достойными гражданами, не белоручками. Уважение к труду, знания, честность, доброта в семье Савченко ценились превыше материальных благ.

Окончив среднюю школу, Павел уехал в Донбасс, закончил там профтехучилище и приобрел несколько строительных специальностей. Успел после этого поработать на тепловозостроительном заводе, а вскоре был призван в Советскую Армию.

Военная служба нравилась Павлу. Четкий и вместе с тем напряженный ритм, плечо товарища, коллектива, спаянный дисциплиной и единой целью: стоять на страже интересов Родины — все стало близким и дорогим молодому солдату. Требования воинских уставов, распоряжений командования выполнял Павел с желанием, добросовестно и с удовлетворением замечал, что день ото дня чувствует себя увереннее, крепче, и любое задание стало по плечу. Его не раз отмечали как примерного воина.

В подразделении вместе с Савченко служили ребята, работавшие до призыва на заводе им. Ухтомского. В свободные минуты с гордостью рассказывали люберчане о знаменитом, известном славными традициями предприятии и звали Павла после демобилизации работать вместе.

Так и уговорили. И оказался Савченко в кузнеочно-прессовом цехе № 10 завода им. Ухтомского газоэлектрозварщиком. Работа была новая и нелегкая, но Павел не унывал, изучал настойчиво тонкости специальности. Помогли товарищи, и дело пошло: стал Савченко выполнять и перевыполнять задания. Сжился с коллективом, познакомился с дружинниками. По душе пришли ему смельчаки, решительные парни из

народной дружины, которой много лет руководит Дарий Алексеевич Козьмак. Желание самому участвовать в охране общественного порядка, нетерпимость к пьяницам и хулиганам привели Павла в заводскую дружины.

Участвуя в дежурствах, Савченко все более убеждался, какую трудную, но благородную задачу решают работники милиции. Примером для него тогда был участковый инспектор Ю. И. Поливода. Захотелось так же чувствовать себя нужным людям, готовым в любую минуту прийти им на помощь, беречь покой и охранять правопорядок.

Савченко пришел в цеховую комсомольскую организацию и попросил: если будут подбирать кандидатуру для работы в милиции, пусть не забудут его. И в 1973 году колlettiv цеха рекомендовал Павла Прохоровича Савченко для работы в органах внутренних дел на должность постового милиционера.

Уже в первые дни службы П. П. Савченко проявил себя принципиальным, находчивым, инициативным сотрудником. Он снова учился, старался глубже вникнуть в специфику и тонкости милиционской работы.

Вскоре о нем заговорили как о способном, умелом постовом милиционере. Командир подразделения В. Г. Чернов заметил, что нынешние рамки обязанностей, пожалуй, для Савченко тесны, и ходатайствовал о назначении его участковым инспектором.

С новой должностью П. П. Савченко освоился сравнительно быстро, хотя хлопот прибавилось. Теперь ему пришло, зачастую не считаясь с личным временем, взяться по-хозяйски наводить порядок на участке. С его приходом кончилась спокойная жизнь для тунеядцев, пьяниц, дебоширов. В лице участкового инспектора граждане увидели надежного защитника их законных прав и интересов. И сами жители активно помогают Павлу Прохоровичу бороться за образцовый правопорядок.

Много забот у Савченко. Главная — чтобы ничто не омрачало, не портило настроение людей. Несколько совершенных на участках преступлений Павел Прохорович раскрыл лично. С его участием недавно задержан в Москве опасный преступник. А для этого Савченко, входившему в состав оперативной группы, пришлось простоять несколько бессонных ночей.

Сейчас на П. П. Савченко являются многие работники 1-го Люберецкого городского отделения милиции. По итогам социалистического соревнования за десять месяцев Павел Прохорович признан лучшим участковым инспектором Люберецкого района.

Н. ОБЛАПЕНКО,
заместитель начальника
1-го Люберецкого ГОМ.
На снимке: участковый инспектор милиции П. П. САВЧЕНКО.
Фото П. СЕРГЕЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 20 «Эфир» с 1 по 31 декабря 1979 года проводится «Елочный базар».

Приглашаем вас посетить нашу выставку, где можно выбрать елочные украшения на любой вкус.

ПРОМТОРГ

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧАРЛЬЗА ДАРВИНА» — 10-50, 15, 16-40,

20-45; «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ» (2 серии) — 12-30, 18-20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ОПЕРАЦИЯ У АРСЕНАЛА» — 11, 21; кинолекторий для 3-х классов; фильм «СЕРДЦЕ МАТЕРИ» — 13; «ВКУС ХЛЕБА» (2 серии) — 15, 18.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серии) — 19-30.

ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ФИЛАТЕЛИСТОВ

Состоялось очередное заседание Люберецкого молодежного клуба филателистов. На встречу пришли школьники старших классов, учащиеся техникумов, студенты. Возвращались из армии наши ветераны — филателисты В. Изотов, А. Семенякин, А. Родий. Словом, вновь зажигалась забурлила жизнь в нашем клубе.

А работы у нас — непочатый край. Сейчас предстоит серьезная работа над «краеведческой коллекцией «Родной край». Накопилось много интересных фактов о нашем городе. Приятно слышать о событиях, происходящих в Люберецах, как о первых в стране, первых в мире. Материалов много, а

сторонников филателистической темы.

Следующее заседание клуба филателистов состоится 9 декабря 1979 г. Мы приглашаем всех желающих.

О. ИВАНОВ,
председатель Люберецкого молодежного клуба филателистов.

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОНИКИ И АВТОМАТИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на подготовительные курсы заочного отделения института.

Срок обучения — 6 месяцев.

Стоимость обучения — 20 рублей.

Начало занятий — 2 января 1980 г.

Место занятий: пос. Томилино, школа № 14.

За справками обращаться по тел. 553-81-33.

4-5

ГОССТРАХ — В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Смешанное страхование жизни является одним из способов накопления средств к определенному сроку и в то же время гарантирует получение страховой суммы при наступлении событий, связанных с жизнью и трудоспособностью застрахованного.

Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные страховые суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 65 лет на срок 5, 10, 15, 20 лет, но не далее достижения страхователем 70-летнего возраста.

Страховые взносы должны уплачиваться ежемесячно. Размер месячного взноса зависит от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя. Взносы также можно уплатить за весь срок страхования единовременно по пониженному тарифу. Если договор страхования заключен по тарифу «Б», то при утрате страхователем общей трудоспособности подлежащая выплате сумма удваивается.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договора необходимо обратиться в районную инспекцию Госстраха или к страховому агенту, которого можно пригласить по месту жительства или работы.

Справки по телефонам: 553-28-00 (г. Люберецы), 553-78-73 (пос. Малаховка).

Люберецкая инспекция Госстраха.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Желающим заключить договора на 1980 год на очистку котлов, работающих на всех видах гоплива, и боров, Люберецкий РСУ ПР МОС ВДПО предлагает в срок до 15 декабря 1979 года представить заявки (письменно) по адресу: г. Люберецы, проспект Лермонтова, дом № 122 (бывшая дер. Жублино, остановка «Сельсовет»), в которых должны быть указаны:

количество и марки котлов с указанием поверхности нагрева каждого котла;

внутреннее сечение и длина сборного борова до трубы.

Без договора указанные работы выполняться не будут.

2-3

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Проблемы — поиски, — решения.

19.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Международная панорама.

21.00 Б. Гроцюк — «Утро нашей жизни».

21.45 Вокально-хоровой цикл.

21.40 «Айрик (папа)». Фильм.

СРЕДА, 28 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.

8.40 Утренняя гимнастика.

9.25 «Подпольный обком действует».

Телесериал. 1-я серия.

10.45 Концерт.

14.30 Новости.

14.50 Сельские будни.

15.25 Н. Островский. Так закалилась сталь.

16.10 Совершенствовать хозяйственный механизм. Репортаж.

16.30 Музыкальные вечера для юношества.

18.15 Жизнь науки.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Человек и закон.

19.30 Романсы П. И. Чайковского в исполнении народной артистки РСФСР В. Левко. Фильм-концерт.

19.55 «Подпольный обком действует».

Телесериал. 2-я серия.

21.00 Время.

21.35 Документальный экран.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.35 Музыкальный абонемент.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Подмосковье. Телеобозрение.

21.45 Московские новости.

22.00 «Асмик». Телесериал.

22.25 Музыкальная программа.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Киев).

21.00 Концерт.

21.45 Программа коротком